День России

Каждый год 12 июня отмечается День России – один из самых молодых праздников страны. Его стали отмечать около 30 лет назад, а связано это с принятием Декларации о государственном суверенитете 12 июня 1990 года. В ней в том числе прописывалось, что на всей территории страны устанавливается верховенство Конституции России и ее законов. Поэтому эту дату считают точкой отсчета новейшей истории государства.

День России <u>берет начало</u> 12 июня 1990 года. Тогда I Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете РСФСР, в которой было прописано, что на территории страны устанавливается верховенство Конституции и законов РСФСР.



Праздник "День России" был установлен 11 июня 1992 года, а в 1994-м получил статус государственного и название "День принятия Декларации о государственном суверенитете России". В 1998 году глава государства в ходе телеобращения предложил россиянам изменить название праздника на "День России", что официально сделали в 2002 году.

Символика и национальные атрибуты Дня России

Одним из главных символов Дня России является триколор. 12 июня его обычно можно встретить на площади, в окне машины, многие также вывешивают уменьшенные копии флага на балконах.

Другими символами празднования Дня России являются национальный гимн и герб. Основой современного гимна России <u>стал гимн СССР</u>, написанный Александром Александровым. Текстом нового гимна сделали стихи Сергея Михалкова, создателя текста гимна СССР, с некоторыми коррективами. Президент РФ окончательно утвердил музыку и текст в 2000 году.

Исторический государственный символ — двуглавый орел — России вернули в 1993 году. Над головами золотого двуглавого орла изображены три императорские короны, символизирующие суверенитет как всей Российской Федерации, так и субъектов федерации; в лапах — скипетр и держава, олицетворяющие государственную власть и единое государство; на груди —изображение всадника, поражающего копьем дракона.

Когда впервые отметили День России

Первые праздничные мероприятия в честь Дня России <u>прошли</u> 12 июня 1995 года. Тогда в Кремле прошла торжественная церемония вручения государственных премий РФ. Ими наградили ученых, деятелей искусства и литературы.

В 1996 году <u>был организован</u> первый грандиозный концерт на Васильевском спуске, а в 2003-м в небе над Красной площадью <u>устроили</u> праздничное авиашоу пилотажных групп "Стрижи" и "Русские витязи".

Как отмечают праздник в регионах

День России традиционно отмечается во всех российских регионах. Как правило, в этот день проходят тематические концерты, спортивные мероприятия, народные гулянья, ярмарки и различные акции.

Кроме того, специальные мероприятия часто проходят в музеях, театрах и библиотеках. Можно посетить тематические выставки, посвященные истории и культуре России, а также участвовать в образовательных лекциях и семинарах.

